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Ficha Técnica

Objetivo

Sondagem realizada pela INTERCAMPUS para a CMTV, com o objetivo de conhecer a opinião dos Portugueses sobre diversos temas da

política nacional, incluindo a intenção de voto em eleições legislativas.

Universo

População portuguesa, com 18 e mais anos de idade, eleitoralmente recenseada, residente em Portugal Continental.

Amostra

A amostra é constituída por n=616 entrevistas, com a seguinte distribuição proporcional por Género, Idade e Região:

REGIÃO
TOTAL %

NORTE 229 37,2

CENTRO 140 22,7

LISBOA 172 27,9

ALENTEJO 44 7,1

ALGARVE 31 5,0

Base (616) (100)

IDADE
TOTAL %

18-34 129 20,9

35-54 221 35,9

55 e + 266 43,2

Base (616) (100)

GÉNERO
TOTAL %

Homens 295 47,9

Mulheres 321 52,1

Base (616) (100)
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Ficha Técnica

Seleção da amostra

A seleção do lar fez-se através da geração aleatória de números de telefone fixo / móvel.

No lar a seleção do respondente foi realizada através do método de quotas de género e idade (3 grupos).

Foi elaborada uma matriz de quotas por Região (NUTSII), Género e Idade, com base nos dados do Recenseamento Eleitoral da População

Portuguesa (31/12/2023) da Direção Geral da Administração Interna (DGAI).

Recolha da Informação

A informação foi recolhida através de entrevista telefónica, em total privacidade, através do sistema CATI (Computer Assisted Telephone

Interviewing). O questionário foi elaborado pela INTERCAMPUS e posteriormente aprovado pela CMTV.

A INTERCAMPUS conta com uma equipa de profissionais experimentados que conhecem e respeitam as normas de qualidade da empresa.

Estiveram envolvidos 14 entrevistadores, devidamente treinados para o efeito, sob a supervisão dos técnicos responsáveis pelo estudo.

Os trabalhos de campo decorreram de 05 a 14 de Junho de 2025.

Margem de Erro

O erro máximo de amostragem deste estudo, para um intervalo de confiança de 95%, é de ± 4,0%.

Taxa de participação

A taxa de resposta obtida neste estudo foi de: 57,6%.
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Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Nota: a soma das percentagens dá 100,1 devido a arredondamentos 
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Estes resultados dizem respeito àqueles que, teoricamente, vão votar. O gráfico apresenta

os que escolheram uma opção e também aqueles que se declaram indecisos.

São estes os valores que devem ser apresentados como resultado da sondagem, pois a

anulação de indecisos corresponderia a uma projeção de voto perigosa, que apenas deve

ser praticada em certas ocasiões, com fins comparativos (de facto, quando os indecisos não

são anulados, os resultados dos partidos podem ter dimensões diferentes pelo simples

facto de a percentagem de indecisos ser diferente, o que dificulta a análise).

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Abril 25Junho 25

Os resultados mostram (se anularmos os indecisos) um resultado muito semelhante ao da eleição de

Maio.

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Imagem dos líderes partidários (médias)
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Numa escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito negativa e 5 a uma

atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo nem negativo),

observamos que os valores se apresentam todos negativos.

Os resultados mais diferentes das vagas anteriores dizem respeito às fortes descidas

de Pedro Nuno Santos e Mariana Mortágua.

Imagem dos líderes partidários (médias)
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Acha bem que a AD e Luís Montenegro tentem governar sozinhos com um governo 

minoritário ou acha que deveriam ter feito um acordo escrito com algum partido? (%)

58,4

29,4

12,2

GOVERNAR EM MINORIA ACORDO ESCRITO Ns-Nr

Existe uma maioria clara de quase

60% que concorda que a AD governe

em minoria, fazendo acordos

pontuais aqui e além.
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Com quem acha que deveriam ter assinado um acordo escrito? (%)

A minoria (apenas 181 indivíduos) que acha que a AD deveria ter assinado um acordo escrito,

preferiria um acordo com o CHEGA, partido que obtém o dobro das respostas do PS.
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Ficou surpreendido(a) com o resultado do CHEGA? (%)

As opiniões dividem-se muito, é

impossível definir uma resposta

maioritária, mas …46,6

51,8

1,6

Sim Não Ns-Nr
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De qualquer modo, esperava um resultado… (%)

… é um facto que a esmagadora

maioria da população esperava um

resultado mais baixo do CHEGA.

74,7

21,8

3,6

Mais baixo Mais alto Ns-Nr
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Conhece alguém que tenha votado no CHEGA? (%)

A grande maioria, mais de 80% dos

respondentes, conhece alguém que

votou no CHEGA, o que talvez

signifique que este partido entrou

decididamente na vida quotidiana

dos portugueses.
82,1

4,1

13,8

Sim Não Ns-Nr
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Em sua opinião, o novo governo de Luís Montenegro será melhor, igual ou pior do que o 

anterior? (%)

Como é natural, os inquiridos não

sentem ter dados suficientes para

fazer quaisquer previsões neste

domínio.

Por isso, optam por uma resposta

neutra, de igualdade, entre os dois

governos.

16,7

58,9

17,0

7,3

0,0

10,0
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40,0
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60,0

70,0

Melhor Igual Pior Ns-Nr
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Das seguintes áreas de governação que lhe vou ler, quais são as duas que acha que o 

novo governo deve dar mais atenção? (%)

A Saúde e a Habitação são duas habituais vencedoras desta contenda, mas a Imigração surge com

alguma surpresa, numa quase equiparação em relação às outras duas áreas de governação.

67,7

46,4

38,3

16,1 14,9
12,0

2,3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Saúde Habitação Imigração Economia e finanças Justiça Educação Não sabe/Não
responde
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Vou ler-lhe um conjunto de nomes e vou pedir-lhe para me dizer qual dessas pessoas 

acha que seria o melhor líder para o PS. (%)

Existe uma maioria clara que não tem

opinião.

Em qualquer caso, José Luís

Carneiro sai vitorioso, com algum

destaque em relação a Fernando

Medina (quase o dobro das

respostas).

42,7

2,8

6,8

10,4

13,5

23,9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

NS.NR

Duarte Cordeiro

Alexandra Leitão

Mariana Vieira da Silva

Fernando Medina

José Luís Carneiro
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Quem acha que seria melhor Primeiro-Ministro, Luís Montenegro ou José Luís Carneiro? 

(%)

Não existem dúvidas nesta questão:

Luís Montenegro surge como melhor

Primeiro-Ministro de forma muito

clara (com o dobro das respostas de

J. L. Carneiro).
56,328,7

14,9

Luís Montenegro José Luís Carneiro IGUAL / NS/NR



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 67 Junho de 2025

22

Vou ler-lhe um conjunto de nomes e vou pedir-lhe para me dizer, se os candidatos 

fossem estes, em qual deles votaria na Eleição para Presidente da República? (%)

Gouveia e Melo volta a liderar, mas

com menos distância.

Em Março de 2025, surgia com quase

o triplo das respostas de Marques

Mendes.

De notar a existência de uma elevada

percentagem de outras respostas ou

NS/NR.

23,2

1,8

2,4

3,6

3,7

8,4

11,0

18,5

27,3
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Mariana Leitão

Paulo Raimundo

António Sampaio da Nóvoa

Mariana Mortágua

André Ventura

António José Seguro

Luís Marques Mendes

Henrique Gouveia e Melo
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Qual acha que seria o melhor candidato presidencial para o PS? (%)

Existe uma maioria que não sabe

responder.

Mas Seguro obtém quase o dobro

das respostas de Vitorino.

38,3

8,1

12,5

15,3

25,8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Ns-Nr

Augusto Santos Silva

Ana Gomes

António Vitorino

António José Seguro
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Suponha que, numa segunda volta das Eleições Presidenciais se defrontavam Marques Mendes e 

Gouveia e Melo. Em qual deles votaria, ou qual deles preferiria? (%)

Como se pode observar, a distância não é

muito grande.

A título de curiosidade, veja-se em baixo o

resultado obtido em Março.

35,4

41,1

23,5

Marques Mendes Gouveia e Melo Ns-Nr

28,5

51,6

19,8

Marques Mendes Gouveia e Melo Ns-Nr
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E se chegassem à segunda volta António José Seguro e Gouveia e Melo, em qual deles 

votaria, ou qual deles preferiria? (%)

O mesmo se passa com António José

Seguro, a distância encurtou.

No entanto, como se mostrou atrás,

ele terá menor probabilidade (do que

L. Marques Mendes) de ir à segunda

volta.

32,3

44,5

23,2

António José Seguro Gouveia e Melo Ns-Nr
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E se fossem Marques Mendes e António José Seguro, qual escolhia? (%)

A preferência por Marques Mendes

continua significativa, e igual à que

se verificava em Março deste ano.

41,2

30,0

28,7

Marques Mendes António José Seguro NS-NR
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Falando de futebol, irão existir eleições no Benfica. Qual destes acha que seria melhor 

Presidente para o Benfica? (%)

Existe uma maioria muito significativa

que não sabe responder. O que revela

provavelmente desconhecimento em

relação aos candidatos, saindo Rui

Costa beneficiado perante esse

desconhecimento.

52,3

3,2

3,2

5,5

11,0

24,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Nenhum deles / NS/NR

João Diogo Manteigas

Mauro Xavier

Luís Filipe Vieira

João Noronha Lopes

Rui Costa
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Portugal vai jogar a Liga das Nações. Se não ganhar, acha que o selecionador deve ser 

despedido? (%)

A pergunta não faz hoje sentido, mas,

mesmo em caso de derrota, os

inquiridos achavam que o

selecionador não deveria ser

despedido.

28,4

50,5

21,1

Sim Não Ns-Nr
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Acha que deve ser substituído por um português ou por um estrangeiro? (%)

Não há inclinação alguma para

a presença de selecionadores

estrangeiros.

88,4

0,0 11,6

Português Estrangeiro Ns-Nr

Base = 112 inquiridos que responderam “Sim” (deve ser despedido)
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Quem seria para si a melhor escolha para novo selecionador? – pergunta aberta (%)

José Mourinho é o nome mais

votado, a uma distância muito grande

dos restantes nomes.

De notar que a resposta é

espontânea, não foram sugeridos

quaisquer nomes.

53,6

18,8

8,0

11,6 11,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

José Mourinho Jorge Jesus Sérgio Conceição Outro Ns-Nr

Base = 112 inquiridos que responderam “Sim” (deve ser despedido)
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Anexos3

 Questionário

 Quadros de resultados em Excel


